

海口日报

今日12版
第3107期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年6月

18

星期二
农历甲辰年五月十三



《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版出版发行

新华社北京6月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作，以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇卷，其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来，在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行，有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想、准确认知中国式现代化的内涵要义，对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

王沪宁出席纪念座谈会并讲话

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。（下转02版）

市委理论学习中心组学习会召开

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作、全面加强党的纪律建设的重要论述

本报6月17日讯（记者宋亮亮 周坤）6月17日，市委理论学习中心组学习会召开，认真学习领会习近平总书记关于巡视工作、关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党纪学习教育走深走实，进一步强化纪律意识、加强自我约束，切实增强做好巡视整改工作的思想自觉和行动自觉，为开展好市委常委会巡视整改专题民主生活会打牢思想基础。

省委常委、市委书记罗增斌主持会议并讲话。丁晖、郭燕红、刘春梅等市领导参加。市委理论学习中心组成员作交流发言。

会议指出，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，

深刻理解习近平总书记关于巡视工作的重要论述，准确把握党中央和省市委关于巡视整改的新部署新要求，把做好省委巡视整改工作作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手，确保巡视整改取得实效。

会议强调，要提高政治站位，以坚定坚决的态度推进巡视整改。坚持把抓好巡视整改作为践行“两个维护”的实际行动、站稳人民立场的具体体现、全面从严治党的重要抓手，推动严的主基调长期坚持下去、一贯到底，确保巡视整改部署要求不折不扣落实到位。要坚持问题导向，以扎实有力举措落实整改责任。认真对照巡视反馈意见，加强梳理盘点，有针对性地添措施、补短板、抓落实，着力提高巡视整改质效，推动建立整改长效机制，努力实现整改一个问题带动解决一类问题，做到标本兼治。要强化警示教育，推动形成遵规守纪的高度自觉。自觉把警示教育作为开展党纪学习教育的重要任务，以典型案例为镜鉴，做实以案促改、以案促治，筑牢拒腐防变思想防线，时刻做到守纪如铁，纵深推进全面从严治党。要发扬斗争精神，确保高质量开好专题民主生活会。统筹抓好民主生活会各项准备工作，严肃查摆问题，深刻剖析原因，举一反三制定整改措施，持续加固贯彻落实中央八项规定精神堤坝，不断加强市委常委会班子自身建设，确保民主生活会开出高质量、好效果。

深刻理解习近平总书记关于巡视工作的重要论述，准确把握党中央和省市委关于巡视整改的新部署新要求，把做好省委巡视整改工作作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手，确保巡视整改取得实效。

深国际·海口智慧供应链基地项目主体结构封顶



6月17日，空中俯瞰深国际·海口智慧供应链基地项目全貌，目前项目主体结构已经封顶。本报记者 康容淋 摄

本报6月17日讯（记者王子豪）6月16日，随着最后一方混凝土浇筑完成，深国际·海口智慧供应链基地项目主体结构实现封顶，标志着项目又一重要节点顺利完成，为四季度竣工验收奠定了坚实基础。

当天，记者在位于美安生态科技新城的项目工地看到，大型塔吊挥舞长臂，有序吊装，材料运输车辆穿梭不停，

各作业面皆是一派热火朝天的建设景象。经过上百名施工人员的密集施工，数栋现代化物流仓储中心已完全成型。

中建五局海南分公司项目经理韩庆炜告诉记者，在政府相关部门全方位保障下，目前项目正加快推进厂房内部装修以及机电安装等工程施工，预计今年四季度实现全面竣工验收。

记者了解到，作为海口国家高新区

引进的现代化智慧物流新基建项目，深国际·海口智慧供应链基地项目占地约100亩，拟规划建设融合智慧云仓中心、冷链产业中心、电商产业中心、供应链金融中心、总部办公及双创服务中心等功能为一体的现代物流综合体。项目建成后将打造区域性智慧物流新标杆，为海口现代物流产业发展聚势赋能。

5月份中国经济延续回升向好 2024年基本养老金再涨3%

>>>详见07版

冯飞调研促进高质量充分就业工作时强调 精准对接市场需求 完善就业服务机制 以高质量充分就业增进民生福祉

本报6月17日讯 6月17日，省委书记冯飞在海口调研高校毕业生、农民工就业和就业服务促进工作情况，研究推动促进高质量充分就业工作。

在省人力资源开发局（省就业局），冯飞了解我省“智慧就业”信息系统和“海南好就业”信息平台运行情况，听取我省促进高质量充分就业工作情况汇报，并在招聘会现场与求职者和招聘企业交流。他强调，就业是民生之本，要深入学习贯彻习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要讲话精神，充分认识当前就业工作的重要性、复杂性、严峻性，深入实施就业优先战略，统筹抓好省内居民就业与人才引进工作，以择业观念拓宽就业新渠道，实现居民收入持续稳定增长。统筹抓好总体就

业与重点群体就业工作，深入细致做好高校毕业生就业服务，多措并举促进农民工就业，加强对就业困难群体的帮扶，确保零就业家庭动态清零。统筹抓好就业需求和劳动力供给，打造“智慧就业”服务体系，加强海南自由贸易港建设背景下人才供需前瞻性、系统性分析，提升劳动者职业技能素质，精准对接企业用人需求，以高质量充分就业增进民生福祉。

在海南经贸职业技术学院，冯飞走进智慧旅游产教融合实训基地、理想汽车产业学院等地，调研学院以产教融合、校企合作为抓手，促进毕业生高质量充分就业情况。他指出，要坚持把高校毕业生等青年群体作为就业工作重中之重，立足当前、着眼长远，以市场需

求为导向设置学科专业，完善就业服务工作机制，深化产教融合、校企合作，凸显职业教育国际化特色，提升毕业生就业率和“留琼率”，让海南自由贸易港成为更多年轻人成就梦想的沃土。

冯飞还来到海南就业驿站琼山站和“椰嫂”家政社区就业创业服务站，调研我省公共就业服务工作和“椰嫂”家政服务品牌运行情况，听取我省农村脱贫人口务工增收情况汇报。他强调，要加快推动家政进社区，丰富家政服务供给，擦亮家政服务品牌。要进一步做好脱贫人口就业帮扶工作，引导群众树立勤劳致富观念，坚决守住不发生因失业导致规模性返贫的底线。

省领导倪强、尹丽波参加调研。（沈伟）



欢乐海口夜璀璨

6月17日，2024年海南岛欢乐节继续在海口世纪公园掀起狂欢热潮。当晚，千架无人机升空，摆出雷公马、云洞图书馆等不同造型和字样，与滨海大道上的灯光秀遥相辉映，营造出欢乐喜庆的氛围。本报记者 杨忠凯 摄

今年前5月 海口货物贸易进出口总值稳步增长

本报6月17日讯（记者李欣）6月17日，记者从海口海关获悉，今年前5个月，海口货物贸易进出口总值为326.1亿元，较去年同期增长（下同）0.9%，占同期海南外贸进出口总值的30%。其中，出口113.8亿元，进口212.3亿元。

民营企业为第一大外贸主体。前5个月，海口民营企业进出口214.1亿元，增长10.8%，占同期海口外贸进出口总值的（下同）65.6%；外商投资企业进

口44亿元，增长24.8%，占13.5%。

东盟、东盟、美国为前三大贸易伙伴。前5个月，海口对东盟进出口46.4亿元，占14.2%；对东盟进出口41.9亿元，占12.8%；对美国进出口32.4亿元，占9.9%。同期，对共建“一带一路”国家进出口151.8亿元，占46.6%；对RCEP其他成员进出口82.5亿元，占25.3%。

金属矿及矿砂等进口大幅增加。前5个月，海口进口金属矿及矿砂243.7

万吨，增加78.2%。同期，进口机电产品24.8亿元，占同期海口外贸进口总值的11.7%。

机电产品、基本有机化学品为主要出口商品且呈两位数增长。前5个月，海口出口机电产品50.8亿元，增长18%，占同期海南出口总值的（下同）44.6%；出口基本有机化学品18亿元，增长46.5%，占15.8%。此外，出口农产品8.3亿元，增长63.5%。

海口往返马来西亚吉隆坡客运航线加密至每周6班

本报6月17日讯（记者陈晓洁 通讯员云蕾 林杉 实习生邱小仪）6月17日，随着FY3970航班顺利降落海口美兰国际机场，标志着海口往返马来西亚吉隆坡客运航线加密至每周6班。此次

加密后，共有3家境内外航司在美兰机场运营海口往返吉隆坡航线，将为旅客出行提供更加丰富的航班选择。

据悉，该航班由马来西亚飞航航空运营，使用B737机型，每周一、周五

执飞。由吉隆坡前往海口的FY3970航班08:15起飞，预计11:55抵达；由海口前往吉隆坡的FY3971航班12:55出发，预计16:25落地（以上时刻均为北京时间）。